

# LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre... 24' "  
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort 29 Teléf. 2820.

Palma de Mallorca, Lunes 12 de Abril de 1937

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.380

## Los rojos sufren otro desastre en el frente de Madrid

Los marxistas inician un ataque y son barridos por los nacionales después de cogerles siete tanques y causarles tres mil muertos.—Las bajas sufridas por los rojos se calculan en nueve mil.—La de ayer fué una jornada de gloria para las fuerzas nacionales.

### Saludo a Franco.

### ¡Arriba España!

#### El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de Abril de 1937.

Ejército del Norte:

Quinta división: Sin novedad.

Sexta división: El enemigo atacó la posición de Banque en el frente de Santander siendo duramente rechazado y cogiéndole 15 muertos y 7 prisioneros. En Vizcaya y en la posición de Arralde van enterrados 77 muertos enemigos del ataque rechazado en dicha posición. En este frente se han presentado 21 milicianos con armamento y 40 paisanos.

Octava división: Sin novedad con ligeros tiroteos y cañoneo.

División de Avila: El enemigo ha iniciado nuevos ataques en el sector de Robledo de Chavalá que han sido rechazados duramente cogiéndose 37 muertos, 56 fusiles y abundante material de guerra todavía no clasificado.

División de Soria: En el sector de Soria sobre la carretera de Guadalajara un intento de ataque enemigo fué deshecho por nuestras armas automáticas y les obligó a replegarse con gran número de bajas.

Cuerpo de Ejército de Madrid:

Un grande e intenso descalabro han sufrido las fuerzas rojas en el frente de Madrid. El enemigo ha llevado a cabo un intenso y reiterado ataque tras potente preparación arti-

llera que ha sido duramente rechazado habiendo segado materialmente las oleadas de asalto del enemigo a consecuencia de nuestro fuego, a pesar de los 42 tanques que protegieron el ataque quedando 7 de éstos en nuestro poder. El lugar en que el ataque revistió más importancia fué en el Cerro del Aguila y Cuesta de las Perdices, donde fuimos atacados por las brigadas extranjeras Riste, Trajar, Dimitroff y 57 y 58 de campesinos a las que se produjeron más de 3000 muertos de los 16.000 atacantes. Las fuerzas de la Ciudad Universitaria con puestas de Legionarios salieron de sus trincheras cantando el himno de la Legión y atacando al enemigo por el flanco. Al ser rechazadas las brigadas atacantes fueron ametralladas por las propias armas automáticas de los rojos para detener así la desbandada de los asaltantes. El comportamiento de todas las tropas nacionales superó en heroísmo y en técnica a cuanto puede decirse.

El día de hoy ha sido de gloria para nuestras tropas madrileñas y de descalabro para las fuerzas rojas.

Ejército del Sur: Intento de ataques en distintos puntos rechazados apenas iniciados.

Salamanca a 11 Abril de 1937.—De orden de S. E., El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Ya tienen "su" Patria los soldados del pueblo, del pueblo en armas; ahora necesitan unos jefes que implanten la disciplina "tradicional" en los Ejércitos eficientes. Es la hora en que el "Comité de Salud Pública" llama a los Carnot y a los Prieur, a todos aquellos oficiales de la Monarquía, deslumbrados por los falsos dogmas del 89, a todos aquellos adormecidos por el opio de los tópicos: "El militar no puede opinar", "el soldado no debe sino obedecer".

... Y mientras se forma en el frente la muralla de los cañones y de los cuchillos, al amparo de la oratoria de los "puros", la retaguardia acentúa sus procedimientos de crueldad, el crimen y el robo descarado. El mecanicismo militar, aún subversivo, encuentra lo que Gaxotte llama "las condiciones normales de la acción: unión, jerarquía y disciplina", y al amparo de una fuerza que se olvida de lo que ampara, nace el mito del honor militar revolucionario, del honor que lucha por salvar a "su" Patria de la

influencia extranjera.

No creo haya nada tan urgente para España como ganar la guerra. En frente tenemos, no un enemigo desmoralizado que huye a los primeros disparos, sino un enemigo organizado y fuerte. ¿Qué méritos tendrían nuestros generales y nuestras tropas en vencerlo si no fuese así? La batalla de Madrid, por otra parte, no es un episodio aislado que se pueda resolver desde las mesas de los cafés, sino a liquidación, forzosamente lenta y penosa, de todos los errores de siglo y medio. Para ganarla—y ya lo está!—es preciso la unión ciega en torno al caudillo de todos los españoles. Pero, precisamente, lo español es fuerte y no se contenta con vencer fontaneros envenenados ni porteros biliosos. España está venciendo la revolución en el mundo: la revolución organizada sabiamente y armada de los pies a la cabeza.

EL MARQUES DE QUINTANAR.  
(De "A B C" de Sevilla.)

#### Información de la madrugada

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

#### El hijo de Alcalá Zamora, escribe

Radio Jaca: Valencia.—El hijo del ex-presidente de la república española Alcalá Zamora ha enviado una carta abierta a su padre en la que declara los motivos por los cuales se ha marchado a combatir con los comunistas españoles. Declara en esta carta que ha ido a luchar en las filas rojas porque España empezaba a estar invadida por extranjeros. Eso dice él, que seguramente lo sabe por convivir con los rusos, franceses, checoslovacos, etc., que están luchando en el campo rojo.

#### La solución que no solución, de la crisis catalana

Barcelona.—Parece que se ha arreglado la crisis barcelonesa, con la modificación efectuada últimamente. La CNT. tiene cuatro consejeros en el nuevo Gobierno, pero ha ganado el control del abastecimiento. La UGT cuatro consejeros perdiendo el control del abastecimiento. La izquierda tres carteras y los Rabassaires, una sola.

El nuevo gobierno estará presidido por el Consejero Tarradellas que al mismo tiempo ocupará una cartera, para no ser trece.

La Esquerra después de la formación de este Gobierno continúa igual que en el anterior. La UGT tiene el mismo número de carteras, pero ha perdido lo que les era más importante, la cuestión del abastecimiento. La CNT. ha sido el partido que más ha mejorado con esta crisis, pues basta saber que tiene el control del abastecimiento y el servicio de guerra.

El periódico "Solidaridad Obrera", se muestra muy optimista referente al Gobierno, pues afirma que este Gobierno irá a favor del proletariado. También dice el periódico que los socialistas han sido muy mal tratados en este Gobierno, pues les han dado las carteras menos económicas.

#### Nota del Gabinete de Prensa del C. G.

Salamanca.—Vamos a dar un extracto de una nota dada por el Gabinete de Prensa del Cuartel General del Generalísimo: A las doce y media de la mañana un avión llevando los colores nacionales voló sobre la ciudad de Valladolid. Las personas que estaban en las calles no se extrañaron de la presencia del aparato, y cuando contemplaba tranquilamente las evoluciones del aparato, éste lanzó 7 bombas que cayeron cerca de un grupo de personas en un lugar cercano al edificio de la Academia de Ca-

ballería, que causaron 7 muertos y numerosos heridos, la mayoría mujeres y niños.

La población contempló con enorme serenidad la cobarde agresión, porque la aviación roja se ha portado tal como es, cobarde y traidoramente.

Hacemos un llamamiento a las naciones extranjeras y a la Prensa que aún continúa ayudando a los rojos de España, para que vean la diferencia de este bombardeo cobarde y traidor con los nuestros sobre los objetivos militares.

Desafiamos al Gobierno y a la prensa roja a que nos acuse de haber bombardeado poblaciones civiles tan alejadas de la retaguardia causando numerosas víctimas. Nuestra única respuesta es sola el grito unánime y vibrante de: ¡¡VIVA EL EJERCITO HLDALGO!! ¡¡VIVA ESPAÑA!!

#### Crónica del frente de Madrid

Hoy en este frente ha sido de una nueva jornada y gran jornada para nuestras tropas que se han cubierto de gloria rechazando los ataques que los bolcheviques hacían a nuestras posiciones. El enemigo como en el día anterior ha vuelto a atacar nuestras posiciones, ayudados por gran cantidad de hombres, material de guerra y numerosos carros rusos en número superior al de ayer, pero todos sus intentos fracasaron completamente ante el valor y arrojo de los defensores de nuestras trincheras que con un heroísmo inaudito rechazaron los numerosos ataques que los marxistas hicieron.

Los marxistas atacaron conjuntamente en todos los frentes, con gran desmas de hombres que lanzaban sobre nuestras posiciones. Nuestras valientes tropas les dejaban acercarse hasta pocos metros de las trincheras ametrallándoles luego, y causándoles numerosísimas bajas.

En el sector de la Casa de Campo fué donde los marxistas iniciaron sus más fuertes ataques, después de preparación artillera que duró varias horas. Realizaron el avance más de 30 tanques rusos que avanzaron perfectamente alineados, pero esta línea fué disuelta por los disparos de nuestros cañones antitanques. Detrás de los carros de asalto avanzaba la Infantería enemiga compuesta por varios batallones de milicianos internacionales, pero nuestras fuerzas rechazaron duramente este ataque que fue deshaciendo los batallones internacionales y causando a los rojos más de 200 muertos.

Más tarde y en vista del fracaso de este ataque, los marxistas iniciaron otro fuerte ataque a la Cuesta de las Perdices, también con fuerzas de las Brigadas Internacionales, este ataque fué también duramente rechazado por nuestras fuerzas que causaron al

enemigo numerosos muertos y gran cantidad de heridos.

Pocas horas después de estos fracasados intentos volvieron a atacar nuestras posiciones de El Pardo y la Marañosa pero también fueron igualmente rechazados con grandes pérdidas.

En todos estos ataques hay que hacer resaltar la bravura de nuestros soldados y milicias, principalmente los falangistas pertenecientes a la Falange de astilla, los cuales aguantaron durante largo tiempo los ataques enemigos y rechazando con grandes bajas a los milicianos marxistas que intentaban ocupar las posiciones que los heroicos falangistas defendían.

Creemos que con estos fracasados ataques los marxistas no volverán a hostilizar nuestras posiciones del frente de Madrid, pues sufrirían como hasta ahora los desastres más grandes.

#### Los evadidos de Bilbao

Vitoria.—Algunos milicianos evadidos de la zona de Bilbao han declarado que en esta ciudad los marxistas han iniciado una serie de asesinatos contra los sacerdotes y religiosos, habiendo muerto ya a gran número de ellos. También han declarado estos milicianos, que en la población de Bilbao se han producido violentos disturbios, promovidos por las divergencias de los nacionalistas vascos y la CNT.

#### Otro desastre rojo en Motril

Granada.—Los marxistas creyendo coger desprevenidos a nuestras tropas iniciaron un fuerte ataque, a nuestras posiciones cercanas a Motril, pero aquellas que ya sabían que tenían que realizarse el ataque esperaron a los milicianos rojos, los cuales confiados avanzaron hasta nuestras trincheras donde fueron recibidos con fuertes disparos de fusil y ametralladora que causaron a los marxistas grandes pérdidas. El enemigo huyó precipitadamente dejando el campo lleno de cadáveres, que fueron enterrados por nuestras tropas.

#### Bombardeos en Vizcaya

Vitoria.—La aviación nacionalista ha bombardeado duramente las posiciones rojas, castigándolas, y destruyendo muchas de ellas. Después de estos vuelos de castigo hicieron una incursión sobre la ciudad de Bilbao lanzando centenares de proclamas invitando a la redición. Seguidamente regresaron a su base.

#### 40 aparatos rojos destruidos

Radio Verdad: Avila.—Nuestra aviación ha destruido otros cuatro aparatos rojos en el campo de aviación de Andújar.

Hendaya.—Según noticias procedentes de Vizcaya, la aviación del general Mola ha bombardeado intensamente todos los aerodromos marxistas de la región de Bilbao, destruyendo unos 40 aeroplanos rojos.

#### En favor de los bolcheviques españoles

Riga.—Ha tenido lugar en Moscú un gran acto en favor de los bolcheviques españoles; hicieron uso de la palabra un coronel de E. M. y el Embajador de Valencia en la URSS. Este expresó el reconocimiento del Gobierno de Valencia por la fantástica asistencia prestada al gabinete anarcomarxista español por el soviético. Por fin, se procedió a la redacción de un documento invitando a los jóvenes a tomar parte en la guerra española en favor del comunismo internacional. Este documento se resume en la siguiente frase, suscrita por los rusos: "La lucha española corre por cuenta nuestra... Ello es bastante claro para probar la "no intervención", de Rusia.

#### Doquier son derrotados

Frente de Madrid.—Ayer, al mediodía, los marxistas repitieron sus desesperados ataques, siendo enérgicamente rechazados, sin poder avanzar ni un solo metro, a pesar del mo-

dernísimo material por ellos empleado. El número de muertos marxistas oscilaba anteayer entre los tres mil y el de ayer no bajó de los dos mil. Los marxistas atacaron repetidas veces en la Casa de Campo, sin lograr acercarse a las posiciones nacionales. Ante el negativo resultado obtenido en este sector, los enemigos atacaron nuestras posiciones de El Escorial, obteniendo idéntico resultado. A los dos días de fracasada ofensiva, la derrota y desmoralización de los marxistas son enormes.

Salamanca.—Los milicianos catalanes quisieron dar señales de vida en el frente de Aragón, siendo rechazados en todas sus acciones.

Vitoria.—La Infantería nacional da efectuado importantes operaciones en el frente de Amboto, atacando la retaguardia marxista, que al verse perdida intentó resistir, pero sin eficacia. Después de magníficas maniobras hemos instalado nuestra artillería en los puntos estratégicos de la zona conquistada.

#### Nuestra aviación sobre Bilbao

Burgos.—Ayer, nuestra aviación se mostró activísima, iniciando la puesta en práctica del ultimatum del general Mola. Diversas escuadrillas, acompañadas de numerosos aparatos de caza, bombardearon y destruyeron metódicamente las industrias vascas de guerra. Las casas nacionales descendieron a poca altura, ametrallando diversas zonas enemigas y columnas marxistas que se dirigían hacia el frente. También fueron batidos los depósitos de armas y municiones y fábricas más importantes de la zona de Bilbao. Han sido incendiados por nuestros aviadore algunos depósitos de bombas.

#### Las bajas rojas horrorizan

Salamanca.—Durante el día de ayer, las tropas marxistas renovaron sus desesperados ataques en el frente de Madrid, particularmente en el sector lindante con la Casa de Campo, con la esperanza—completamente fallida—de poder alejar la presión del Ejército nacional en el frente de Vizcaya. Los marxistas tuvieron un nuevo sangriento desastre, siendo violentamente destruidos por las tropas nacionales. Dejaron sobre el terreno otro millar de muertos. Un batallón rojo que había sido lanzado al ataque en el sector de la Casa de Campo ha quedado completamente destruido. El número de bajas sufridas por las fuerzas anarco-bolcheviques en estos tres días de fracasados ataques en el frente de Madrid superan a las 8.000, siendo el número de muertos superior a 5.000.

#### La desmoralización en Bilbao

Frente de Vizcaya.—En estos últimos días, son numerosas las personas que han logrado refugiarse en territorio nacional. Todas confirman que la desmoralización de los gobernantes y milicianos vascos es enorme. Declaran que han estallado graves desórdenes en la zona vasca en su totalidad, en donde anarquistas y sindicalistas han intensificado estos días su obra destructora, llegando a asesinar a numerosas personas entre las cuales figuran tres sacerdotes, acusados de simpatizar con el Movimiento Nacional. En Bilbao puede decirse que en realidad reina el terror. Bilbao se halla sin viveres y se considera que será muy limitada la resistencia que los rojos podrán oponer a nuestro Ejército salvador.

#### Noticias portuguesas

Lisboa.—Los gubernamentales han evacuado ya totalmente la ciudad de Durango según las últimas noticias que se reciben del frente de Vizcaya. El ejército nacional desencadenó un nuevo y violento ataque en varios frentes del sector de Madrid, causando grandes pérdidas, tanto de hombres como de material, al enemigo. El crucero inglés "Hood" partió,

#### Lo que se debe decir a la nación

Hace algunas semanas, visitando en su cuartel de Navalcarnero a ese por tantos méritos ilustre soldado que se llama el general Orgaz, nos sorprendieron unos cuantos trofeos tomados al enemigo: uniformes con insignias y banderas de seda bordadas. ¿Qué significaba aquella aparición en las filas rojas, de todas estas cosas que la revolución obrerista de los primeros meses había considerado como superfluas y sólo necesarias en el bando opuesto, en el del capitalismo fascista? ¿Es que ya no bastan a los milicianos de Largo Caballero los trapos sucios pintarrajeados de letreros que se aliaban el sentimiento de lo grotesco y el olvido de la ortografía? ¿Acaso resultaba ya insuficiente la autoridad del mono azul frente a la preparación artillera o el asalto de la Infantería española? Era, sencillamente, todo esto, y era también, que desde hacía algún tiempo el Generalísimo Franco tenía enfrente a un Ejército organizado, con disciplina férrea, con grados militares y hasta con banderas de verdad, si la frase es licita; ¡qué lejanos los tiempos de los batallones de fontaneros y porteros, aquellos tiempos en que por la tradición de la Escuadra y por el genio destructor de Azaña, que nos había dejado sin elementos militares con aquellas reformas tan elogiadas en la Cámara por el filósofo Ortega y Gasset, no pudimos arrollar una subversión que nacía potente, pero sin un serio respaldo castrense destinado a hacerla prevalecer!

Hay dos cosas de que la revolución siempre tiene que echar mano: del sentimiento de Patria y del de la disciplina militar. Dará los rodeos que le sean precisos, acudirá a los más escandalosos sofismas, pero convenirá a sus gentes y a sus soldados de

que "su" Patria está en peligro y que sin jerarquizarse, sin introducir en sus cuadros políticos, sociales, y, sobre todo, militares, una subordinación de hierro, no pueden triunfar. Así hablan los iniciados, los que manejan el cotarro democrático, los que integran la casta de sacerdotes de la nueva religión. Lo dijo Saint Just con palabras inolvidables: "La Voluntad general", no es la voluntad de la mayoría, sino la voluntad de los puros, que son quienes deben iluminar al resto de los nacionales y mostrarles el camino de la felicidad". Es a la aristocracia revolucionaria a quien incumbe el papel de organizar la guerra para luego poder sacrificarse y usufructuar la victoria. Pero esta aristocracia necesita una política y una fuerza militar. Y por ello, cuando José María Pemán habló hace poco a los rojos, desde nuestros parapetos madrileños, a su "¡Viva España!" contestó otro "¡Viva España!" del lado comunista. Se trataba evidentemente de dos Españas diferentes, o, mejor dicho, de la España auténtica y de una España deformada y esclavizada por los rusos; pero allí quedó en la noche como un eco del grito de Pemán, salido de una conciencia religiosa e histórica, el otro grito bolchevizado, construido para la propaganda de la mentira, opio de algunas otras conciencias que quisieran razonarse a sí mismas su monstruosa traición. Para ellos somos nosotros los vendidos al extranjero, a la internacional fascista, ganada gigantesca de los trigales obreros del mundo; "su" España, la España del amor entre todos los hombres—de amor sin Dios—, la España hasta hoy adulterada por sus Reyes y por sus instituciones opresoras, es la que debe triunfar...

a las 21 horas, para el O., suponiéndose marchó rumbo a Bilbao. A propósito de ello, el Almirantazgo británico publicó esta importante nota: "El crucero "Hood" salió para Gibraltar esta noche.

En el frente de Santander, fué repelido un ataque de los rojos con grandísimas pérdidas. Lo mismo sucedió en el frente de Avila y sector de Córdoba, sufriendo los gubernamentales grandes pérdidas en hombres y material.

Según informaciones de Bilbao, la escuadra facciosa—ésta es la nuestra—volvió a bombardear la costa del Cantábrico.

Pidiendo auxilio

Paris. — El Sr. Martínez Birria ha hablado en una reunión celebrada por los socialistas. Asistió a esta reunión el Sr. Weyman, Presidente de la Cámara belga, además de numerosos diputados franceses de filiación izquierdista.

Todos ellos hablaron en contra del fascismo español, haciéndose una llamada a los países democráticos para que ayuden a los socialistas y comunistas que están luchando en España.

Contraofensiva nacional

Avila. — Se confirma oficialmente que las tropas nacionales han emprendido una violenta contraofensiva en todos los fretes, después de los fracasados ataques de los rojos a sus posiciones.

Lo que dicen en Berlín

Berlin. — Últimas noticias referentes al combate librado en el día de ayer confirman la dureza del ataque y fracaso sufrido por las hordas rojas. El ataque lo realizaron los marxistas con gran lujo de toda clase de elementos bélicos. El ataque de los marxistas ha sido violento en diversos frentes, pero ha visto fracasados todos sus intentos a las 24 horas de haber atacado.

Siguen los mentirosos

Salamanca. — Las radios rojas continúan su intensa propaganda convirtiendo en victorias tuyas los desastres sufridos últimamente en el frente de Madrid.

Otros detalles de la victoria

Avila. — Ayer los nacionales rechazaron un violento ataque marxista a nuestras posiciones del frente de Madrid. El ataque lo realizaron con gran dureza apoyado por unos treinta tanques, detrás de éstos venían gran cantidad de milicianos marxistas en cantidad superior a la de nuestros soldados que defendían las trincheras y posiciones, pero éstos sin perder el ánimo, serenos y valientes no cedieron ni un solo palmo de terreno, quedando tendidos los marxistas en el campo de batalla, y huyendo desesperadamente ante el empuje de nuestras tropas. Este ataque marxista fué llevado a cabo contra las posiciones nacionales de Madrid. En donde se luchó con más intensidad fué en el sector comprendido entre Usera y Aravaca en donde los marxistas tuvieron 2.800 muertos.

Mando único en Italia

Roma. — Mussolini ha decretado la unión y consolidación de las fuerzas navales, aéreas y terrestres, que ya estarán hechas bajo un solo mando.

También ha decretado la creación de una base naval en la población de Arabah para contrarrestar la base naval de Aden.

Mussolini quiere hacer unas nuevas bases navales en la isla de Pantalen, entre Sicilia y el N. de Africa. Con esto se podrá cerrar el Mar Mediterráneo cuando se tenga por conveniente, y el mar rojo también por el estrecho de Suez con la creación de la base naval de Areb.

Crónica del frente

de Vizcaya

El día de hoy ha sido de completa tranquilidad en este frente. Ni siquiera se ha visto interrumpido por un tiro de cañón, pues solo nuestras baterías han disparado algún cañonazo de tiempo en tiempo. En las poblaciones cercanas al frente de combate que hemos estado visitando, no parece que estén preocupados por las batallas que se libran en sus cercanías, sino todo lo contrario, están engalanadas como si fuera un día de fiesta. Estas poblaciones no sienten el nerviosismo que en otros frentes.

Las gentes de estas poblaciones están familiarizadas con los disparos de fusil y cañón. Solamente cuando se oyen fuertes disparos de cañón, las personas de la población, hombres, mujeres y niños, se lanzan a la calle para contemplar el espectáculo, y luego comentan entre sí mismos las consecuencias de este bombardeo, interrumpiendo por un momento las actividades fabriles de la ciudad.

Todo el interés de las personas de estas poblaciones está concentrada en los barómetros. Ayer cayó en estos frentes una lluvia torrencial que impidió toda clase de operaciones. El día

de hoy ha amanecido con sol, pero el cielo se ha cubierto más tarde de nubes que se han convertido en furiosos aguaceros a la caída de la tarde, pero a pesar de este mal tiempo, las tropas nuestras, que tan victoriosamente están luchando en este frente conservan un espíritu fuerte, y tienen esperanzas de una gran victoria suya, que no tardará en verificarse.

Delante de donde estamos situados contemplamos el espectáculo de una cadena montañosa, cubierta de picos elevadísimos, aún en poder de los rojos. El Elgueta, etc., cubiertos por nubes que amenazan derramarse sobre nosotros lanzando una catarata de lluvia. Después de estos elevados picos, la costa vasca en la que se encuentra la ciudad de Bilbao, que pronto caerá en nuestro poder.

El desastre rojo en Madrid

Radio Club Portugués: Bayona. — Ayer los marxistas en vista de la tranquilidad reinante en el frente vasco intentaron un golpe de mano contra nuestras posiciones al E. de Urquiolá y en el Ambete, defendidas por un cabo y cuatro soldados. Nuestras fuerzas, solo éstas, dejaron acercarse a los rojos hasta sus posiciones y luego hicieron contra ellos un tiroteo combinado de fusil ametralladora que causó a los marxistas numerosas bajas.

Más tarde y en otro sector del frente de Vizcaya los marxistas intentaron repetir el ataque, creyendo coger desprevenidas a nuestras fuerzas, que les dejaron llegar hasta los atrincheramientos, donde fueron recibidos con una lluvia de granadas y balas de ametralladora que les causaron numerosos muertos, huyendo precipitadamente hacia sus posiciones.

Nuestro enviado especial en el frente de Madrid nos comunica que el enemigo, en el día de hoy, llevó a cabo un ataque en el Cerro del Águila, ataque que después de haberse iniciado con fuerte preparación artillera, fué prosiguído por la infantería, precedida de unos 70 tanques. El Ejército nacionalista esperó impasible el ataque. Las fuerzas rojas, al estar cerca de nuestras posiciones, se vieron sorprendidas por un violentísimo fuego de ametralladora y de mortero, que duró algún tiempo. El trépido de las máquinas de guerra nacionales parecía más bien un fenómeno de la naturaleza. Cuando los rojos pretendían continuar su ataque, se encontraron con un fuego cruzado de fusilería y contingentes magníficos destacados de la Ciudad Universitaria que, al aparecer en la retaguardia del enemigo, les cortaba una posible retirada. En este combate han tenido los rojos más de tres mil muertos. Además, han dejado los marxistas gran cantidad de heridos esperados por el campo, en el cual no se oyen más que grandes quejidos lastimeros de los que están abandonados sobre el campo de la lucha. Han sido organizadas, por el alto mando nacional, servicios de evacuación de heridos enemigos con camiones, hacia los hospitales de sangre improvisados en la retaguardia. Del éxito de la jornada de hoy da idea el que en la fuerzas nacionales apenas se perciben bajas. Todas las posiciones de los nacionales continúan en su poder, habiéndose retirado después las fuerzas que habían salido de la Ciudad Universitaria a su punto de destino, donde, se hallan estupefacta e inexpugnablemente fortificadas. El castigo que se ha infligido en el día de hoy al enemigo se calcula que ha sido el más duro registrado durante la actual campaña. Ha dejado en poder de los soldados del GENERALISIMO FRANCO, además de dichas bajas, gran cantidad de material que no ha podido ser clasificado.

Los sin Dios Berna. — La dirección de la Liga de Ateos del distrito de Moscú, ha enviado desde primeros de agosto hasta el uno de enero último 29.000 libros traducidos en ruso, alemán, español, francés, inglés y checo con destino a la brigada internacional de España.

Un complot en Valencia Berlín. — Se ha descubierto un complot en Valencia contra el gobierno de Largo Caballero. Dicho complot organizado por los anarcosindicalistas ha producido la detención de 400 personas.

Frente de Vizcaya

SERVICIO ESTACION E A 6 A S. CRONICA DEL ENVIADO OFICIAL DE GUERRA EN EL FRENTE DE VIZCAYA.

El pueblo de Ochandiano es un mudo testimonio que se alza contra la hipocresía y la falsedad del gobierno separatista de Bilbao, pues aunque distante 8 kilómetros de lo que fué línea del frente, sin ninguna razón militar particular que lo justifique, el templo de este pueblo fué deshecho por las fuerzas del separatismo de los milicianos rojos.

Con el paso a nuestra zona de centenares de caseros y aldeanos que aprovechan la anhelada ocasión para huir del terror rojo, empiezan a saberse casos de sacerdotes asesinados en Vizcaya. En un pueblecito humilde no lejos de nuestras líneas actuales y cuyo nombre no cito para evitar posibles venganzas de los familiares de las personas que han relatado el hecho, nos cuentan fueron asesinados dos pobres sacerdotes por el único delito de no sentir el separatismo.

Las gentes bien informadas nos dicen que lo ocurrido en Vizcaya durante la dominación de los separatistas rojos, es que han sido muertos violentamente todos los sacerdotes y religiosos que no sentían fervor nacionalista. Bastan las declaraciones de los prisioneros capturados por nuestras tropas en las últimas operaciones para formar un cuadro de lo que ha sido la realidad en el territorio dominado por los separatistas du-

rante estos meses, y el cuadro se complementa por lo que cuentan los aldeanos, en número cada vez mayor, que llegan a nuestras filas.

El relato es igual al que sobre distintas poblaciones de España ha leído el mundo horrorizado: crímenes, violencias, saqueos, hambre, miseria y ruina, un descontento de todas las clases sociales sin excepción con proveyo tan solo de un puñado de dirigentes sin honor, ni vergüenza, ni conciencia.

Los aldeanos—dicen—eran tratados a golpes. Se les robaba cuanto poseían. Los milicianos confirman que en sus filas no había orden ni disciplina. Como siempre, los prisioneros de guerra sostienen que llegaron al frente contra su voluntad el día mismo en que fueron apresados; que de nada se habían ocupado más que de tareas sanitarias, aprovisionamientos, trabajos humanitarios y otras cosas inocuas.

Dicen que se alistaron para comer, pero sus rostros demacrados revelan que han comido poco desde hace mucho tiempo. El triste aspecto de estos prisioneros impresionó esta tarde debidamente a los periodistas extranjeros que les vieron cerca del frente. Había entre ellos muchachos de 16 y 17 años y hombres de 25 que representaban tener 20 años más. Y todos les han contado cosas tremebundas sobre el castigo que recibirían caso de ser apresados por nosotros o de pasarse a nuestras filas.

Pero el hecho es que todos están vivos y sanos y que todos al ser interrogados sobre la forma en que se les trata, contestaron con un rotundo y espontáneo "muy bien...". Aseguran—no lo dudamos—que miles de sus compañeros se pasarían a nuestro territorio si supiesen como van a ser recibidos, como iban a comer aquí, y eso que hasta ahora solo se les da café para desayunar, cocido al medio día y lentejas o judías o bacalao por la noche y patatas, con medio kilo de pan blanco y tierno para todo el día.

Los periodistas extranjeros tuvieron ocasión de probar personalmente la excelencia de esta ración que gustaron con gran satisfacción y contrastaron además el aspecto de estos hombres con el de algunos soldados nuestros reclutados en el mismo edificio por diversas faltas. La diferencia está, no solo en el aspecto físico, sino en los rostros de estos hombres, cuyas almas han sido degradadas durante meses por la propaganda roja y por el ambiente degenerado y criminal en que han vivido, hasta tal punto que parecían reflejo exacto de los rojos que en ocasiones son apresados por nuestras tropas y que como estos desgraciados capturados en el frente de Vizcaya, tienen las almas envenenadas por la mentira.—EL TEBIB ARRUMI.

Los rojos atacan con violencia

Avila. — Se anuncia oficialmente que después de haber rechazado las tropas nacionales que operan en el frente de Madrid las violentas ofensivas de los rojos en todos los sectores con enormes pérdidas los mismos han contraatacado victoriosamente en todos ellos aprovechando la desorganización y desmoralización de las últimas derrotas de estos.

Avila. — Las últimas tentativas para romper el cerco de Madrid fueron llevadas a cabo por los rojos con una enorme cantidad de preparativos bélicos que conocían muy bien nuestros jefes. (Puede decirse que ha sido el ataque violento mayor realizado con la fuerza y elementos de los rojos; pero la victoria alcanzada a las 24 horas de la brava resistencia de nuestras tropas que lucharon con un solo hombre y no consintieron ni por un solo momento que pusieran los bolcheviques sus sobre nuestras trincheras, ha sido grandiosa. La mortandad ha sido muchísima, pues quedaron 6.000 rojos tendidos en el campo de batalla, de los cuales más de 3.000 han quedado muertos.

En Durango no se oyen tiros

Vitoria. — Nuestros soldados que se hallan sobre la villa de Durango han perdido ya el contacto con el enemigo. Este en su retirada no da señales de vida y se limita en algunos sectores a disparar algún tiro sin tener objetivo. Durango ha quedado evacuado y lo mismo dicen que ha sucedido en Eibar, re fugiándose todos sus habitantes en los pueblos cercanos a la capital.

Avila. — Dominadas las montañas que se alzan en los alrededores de Durango, el territorio vasco apenas ofrece dificultades naturales. Los rojos que habían quedado para defender Du-

que comprende la nueva zona, cuyos habitantes no ven en perspectiva otra cosa que el peligro para sus vidas.

El consejo de defensa — decía el locutor de Caspe — ha puesto en circulación un carnet de identidad, sin el cual no se podrá circular por el territorio rojo. El carnet vale dos pesetas y tiene por objeto sustituir a la cédula personal y—desde luego—llenar el bolsillo de los avispados consejeros.

El departamento de trabajo del consejo de defensa de Aragón, ha estudiado un cuestionario sobre orfandad y viudedad. Los autores del cuestionario son los conocidos anarquistas Sueca y Aldavez.

La radio Dumutí anunciaba ayer la dominación de todo el territorio de Aragón y Navarra, del que se apoderarán — decía — en poco tiempo. Después en unos días conquistarían el de Guipúzcoa y Alava.

Aviones rojos que huyen

Tenerife. — De varias localidades francesas se han recibido noticias anunciando que varios aviones rojos en cuanto divisaron los aparatos nacionales atravesaron la frontera y entraron en territorio francés. Varios aviadorez que se han internado en territorio francés, declararon que lo habían hecho por el tiempo tormentoso y otros por hallarse desorientados, pero la realidad es que han huido cobardemente de la acción de nuestra gloriosa aviación.

Martínez Barrios en París

Paris. — Martínez Barrios ha pronunciado un discurso en una reunión organizada por el comité mundial contra la guerra y el fascismo en la Naison de la Chimie. En el acto hablaron también el socialista Weisman presidente de la Cámara belga, un diputado comunista y Victor Wast.

Todos los oradores hicieron un llamamiento a las democracias contra el fascismo y preconizaron la ayuda a los marxistas españoles.

Notas del Gobierno Civil

DICÉ QUE LE FALTA EL DINERO

El vecino de Petra, Mateo Font Font, comunicó a la Benemérita del puesto de dicho pueblo que la faltaba algún dinero que su madre había dejado escondido en un almacén donde son guardados enseres de labranza.

Son practicadas gestiones para dar con el autor o autores del hecho.

POR OCULTACION DE MONEDA

La Benemérita del puesto de esta ciudad, comunica al señor Gobernador que, en un registro domiciliario practicado en casa de Antonio Salord Catalá, vecino de Valldemosa, calle de la Rosa n.º 3, fueron halladas 9 libras esterlinas en oro acuñadas en los años 1879, 1890, 1891, 1894, 1900, 1902, 1904, 1907 y 1908, sin que en su día hubiera hecho de ellas la declaración ordenada por el Decreto número 2247 de la Comandancia Militar de esta provincia.

Dichas monedas le fueron incautadas y puestas a disposición de la superior Autoridad Militar.

POR ATESORAMIENTO DE PLATA

Practicado un registro en el domicilio de Jaime Sureda Servera, habitante en la calle de Pedro Ant. Servera n.º 45, le fueron encontradas 185 pesetas, 45 en monedas de a 5 pesetas, dos de a los y 78 de a una.

Dicho dinero fué incautado y entregado a la autoridad militar y detenido el dueño, como incurso en el Decreto-Ley, de 9 de Noviembre de 1936.

DETENIDA POR PROPAGAR NOTICIAS FALSAS

La Benemérita del puesto de Selva comunica al señor Gobernador que, en virtud de denuncia presentada sobre propaganda en contra del Movimiento Nacional, procedió a la averiación del autor de tan infame propaganda, dando por resultado dichas gestiones la detención de Inés Bonet Costa, vecina de dicha villa, quien, efectivamente, y de una manera solapada se dedicaba a propagar noticias tendenciosas y favorables, siempre, al bando rojo.

Con el atestado instruido al efecto fué, dicha mujer, conducida el día 11 a Inca, donde fué puesta a disposición del señor Comandante Militar de la Plaza.

BICICLETA ABANDONADA

Comunica la Benemérita del puesto de Montuiri que habiendo sido hallada abandonada en la vía pública una bicicleta marca Peugeot e ignorando, a pesar de las pesquisas realizadas, quien es su dueño, ha sido entregada al Juzgado Municipal.

HURTO DE GALLINAS

La del puesto de Artá da cuenta de la detención de un individuo que en la propiedad conocida por "Es Cos", sustrajo, en la noche del día 8 al 9 del actual, tres gallinas y un gallo.

Cartel

Hemos recibido el tercer número de la importante revista literaria que se edita en Vigo "Cartel". Este número es el primero de la serie de extraordinarios que tiene en cartera la mencionada revista.

Además de importantes trabajos puramente literarios dedica buen número de sus páginas a crónicas y cánticos de alabanza al Movimiento Salvador de España.

Al acusar recibo, agradecemos el ejemplar recibido.

"Auxilio de Invierno"

Esta Delegación se complace en hacer público que muy en breve se abrirá el primer comedor para niños huérfanos y necesitados, en la calle de San Miguel n.º 192, local gratuitamente cedido para dicho fin por don José Tarangí.

Se abrirán después otros comedores

rango, lo han abandonado, viéndose acosados por todos los lados. Así lo han confesado los prisioneros y los numerosos refugiados en nuestras avanzadas. Ayer, declaran, a las dos de la tarde los milicianos rojos recibieron orden de abandonar las posiciones de Durango y dirigirse a Bilbao.

Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente todas las concentraciones rojo-separatistas, viéndosele correr en todas direcciones.

Nueva base aérea italiana

Roma. — Mussolini ha decidido la consolidación de las fuerzas aéreas, navales y terrestres en un solo mando. Se ha acordado también de una gran base naval en Asseb que contrarrestará la acción de las bases inglesas en el Mar Rojo. El presupuesto para la construcción de la base italiana se eleva a más de 85.000.000 de liras.

Al mismo tiempo Mussolini anunció el desarrollo del programa de atracción de los musulmanes, expuesto en su reciente viaje a Libia, donde se declaró Protector del Islam.

El gabinete en sesión especial, acordó utilizar con fines tácticos todas las posiciones geográficas del Imperio italiano en relación con las líneas de co-

municaciones del Imperio británico. Después de la sesión, el encargado de la oficina de prensa declaró que con las próximas fortificaciones, daría cortar el Mediterráneo por Libia.

Las elecciones belgas

Radio Falange Española de Valtelid:

Bruselas. — Se celebraron ayer elecciones parciales anunciadas, en las cuales se enfrentaban los candidatos Degrelle y Van Zeland. Recordó las meras horas Degrelle recorrió las calles, protegido por grupos suyos que defendían de sus enemigos. Los candidatos recorrían las calles cantando "La Internacional" y obligando a transeuntes a alzar el puño. El resultado de la votación, dió el triunfo a Van Zeland, que fué apoyado por los comunistas. La votación fué: Zeland 276.800 votos; Degrelle, 600.000.

A primera hora de la tarde se produjeron incidentes por las provocaciones de los socialistas. Dos rexitas resultaron heridos graves. Por la noche se abrieron ametralladoras en los lugares estratégicos, si bien la medida se juzgó gerada.

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

DICÉ QUE LE FALTA EL DINERO

El vecino de Petra, Mateo Font Font, comunicó a la Benemérita del puesto de dicho pueblo que la faltaba algún dinero que su madre había dejado escondido en un almacén donde son guardados enseres de labranza.

Son practicadas gestiones para dar con el autor o autores del hecho.

POR OCULTACION DE MONEDA

La Benemérita del puesto de esta ciudad, comunica al señor Gobernador que, en un registro domiciliario practicado en casa de Antonio Salord Catalá, vecino de Valldemosa, calle de la Rosa n.º 3, fueron halladas 9 libras esterlinas en oro acuñadas en los años 1879, 1890, 1891, 1894, 1900, 1902, 1904, 1907 y 1908, sin que en su día hubiera hecho de ellas la declaración ordenada por el Decreto número 2247 de la Comandancia Militar de esta provincia.

Dichas monedas le fueron incautadas y puestas a disposición de la superior Autoridad Militar.

POR ATESORAMIENTO DE PLATA

Practicado un registro en el domicilio de Jaime Sureda Servera, habitante en la calle de Pedro Ant. Servera n.º 45, le fueron encontradas 185 pesetas, 45 en monedas de a 5 pesetas, dos de a los y 78 de a una.

Dicho dinero fué incautado y entregado a la autoridad militar y detenido el dueño, como incurso en el Decreto-Ley, de 9 de Noviembre de 1936.

DETENIDA POR PROPAGAR NOTICIAS FALSAS

La Benemérita del puesto de Selva comunica al señor Gobernador que, en virtud de denuncia presentada sobre propaganda en contra del Movimiento Nacional, procedió a la averiación del autor de tan infame propaganda, dando por resultado dichas gestiones la detención de Inés Bonet Costa, vecina de dicha villa, quien, efectivamente, y de una manera solapada se dedicaba a propagar noticias tendenciosas y favorables, siempre, al bando rojo.

Con el atestado instruido al efecto fué, dicha mujer, conducida el día 11 a Inca, donde fué puesta a disposición del señor Comandante Militar de la Plaza.

BICICLETA ABANDONADA

Comunica la Benemérita del puesto de Montuiri que habiendo sido hallada abandonada en la vía pública una bicicleta marca Peugeot e ignorando, a pesar de las pesquisas realizadas, quien es su dueño, ha sido entregada al Juzgado Municipal.

HURTO DE GALLINAS

La del puesto de Artá da cuenta de la detención de un individuo que en la propiedad conocida por "Es Cos", sustrajo, en la noche del día 8 al 9 del actual, tres gallinas y un gallo.

Cartel

Hemos recibido el tercer número de la importante revista literaria que se edita en Vigo "Cartel". Este número es el primero de la serie de extraordinarios que tiene en cartera la mencionada revista.

Además de importantes trabajos puramente literarios dedica buen número de sus páginas a crónicas y cánticos de alabanza al Movimiento Salvador de España.

Al acusar recibo, agradecemos el ejemplar recibido.

"Auxilio de Invierno"

Esta Delegación se complace en hacer público que muy en breve se abrirá el primer comedor para niños huérfanos y necesitados, en la calle de San Miguel n.º 192, local gratuitamente cedido para dicho fin por don José Tarangí.

Se abrirán después otros comedores

Exámenes de aspirantes

Damas Enfermeras

El jueves próximo 15 del actual las cuatro de la tarde, en el Instituto Provincial de Higiene, calle de Cal Metelo tendrán lugar los exámenes fin de curso de Aspirantes a Damas Enfermeras Auxiliares Voluntarias de la Cruz Roja.

El acto será público.

Constituirá el Tribunal don José Sapol, Director del Hospital Provincial, don Sebastián Villalonga, Inspector General de los Servicios Médicos Sanitarios de la Cruz Roja y don Eugenio Gimeno, Comandante Médico y Director del Curso.

Comisión Depuradora de Personal del Magisterio Primario de Baleares

Para facilitar la labor de esta Comisión y teniendo en cuenta además la Orden de 17 de febrero último y mite imponer como sanción la jubilación forzosa del interesado, siempre que el mismo tenga un mínimo de veinte años de servicios y la inhabilitación para desempeñar cargos directivos, dos los maestros con ejercicio en los leares el 18 de julio de 1936 se serán remitir a esta Comisión, en el plazo de quince días los que residan en Mallorca y veinticinco los que residan en Ibiza y Formentera, "hoja de servicios certificada", en la que conste del interesado hasta el 30 de septiembre de 1936.

Palma 12 de abril de 1937.—El Presidente, Bartolomé Bosch.

Diríjanse las hojas al Instituto Nacional "Ramón Llull".

"Studia"

Hemos recibido el número correspondiente al mes de diciembre último de la revista "Studia" el cual contiene el siguiente sumario:

La vida sobre el comunismo. Antonio Pérez; Paz o pacifismo?, Víctor Guerrero y Llorens; Intercambios. Notes, Cires y Bibliografía, Antonio Sancho, Pbro.

En el Puerto

El movimiento de buques en el Puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS. Procedente de Málaga, Canarias, escalas el vapor mercante danés "Edith", con cargamento de plátanos.

Procedente de Sevilla entró ayer el vapor correo italiano "Franca Fessio" con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente de Sevilla el vapor mercante italiano "Guido Brune" con carga general.

Procedente de Marsella entró ayer el vapor correo francés "G. G. Lepine" con pasaje.

Procedente de Ibiza la balandra "San José".

Para Ibiza y Málaga con carga general el pailebot a motor "Cala Tuente".

Para Génova debe salir esta noche el vapor correo italiano "Franca Fessio" con pasaje y correspondencia.

Para Argel salió ayer el vapor correo francés "G. G. Lepine".

El vapor mercante llegado anteayer procedente de Hamburgo y Vigo es portador de 1.700 toneladas de carga.

AVECAO. Alimento poderoso a base de cacao. Recomendable para enfermos y ancianos. El más delicioso para niños. Pídale en Colmados. ANUNCIOS. En toda España liberada y países amigos. PRENSA-RADIO. GRANDES DESCUENTOS! PRESUPUESTOS GRATIS. Publicidad Hernández. Empresa anunciadora. CLAUDIO MOYANO, 13 - APARTADO 109. VALLADOLID.

general entre la que figuraba avena, con servas de pescado, productos farmacéuticos, sulfato de cobre, curtidors, sardi na prensada, badanas curtidoras, cueros secos al pelo, alubias, lentejas, harina de trigo y otros.

BUQUES DE GUERRA

Esta mañana ha fundeado en el puerto un crucero con bandera italiana. En la bahía se hallan fundeados dos torpederos franceses.

Administración Principal de Correos

CORREO AEREO

Habiéndose variado los días de admisión de correspondencia por avión, se publica este anuncio para conocimiento del público.

PARA MELILLA Y CADIZ Salida los LUNES, MIERCOLES Y VIERNES.

La correspondencia se entregará: Los DOMINGOS, MARTES Y JUEVES de 10 a 12 y de 17 a 19.

Esta línea se utiliza para el envío de la correspondencia por avión para América del Sur (Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Paraguay, Perú y Uruguay) y para Canarias.

PARA ROMA Salida los MARTES, JUEVES Y SABADOS.

La correspondencia debe entregarse: Los LUNES, MIERCOLES Y VIERNES de 10 a 12 y de 17 a 19.

Esta línea se utiliza para el envío de correspondencia para el extranjero.

NOTAS.—Todas las cartas que no vayan dirigidas al interior de la Isla, deben echarse abiertas a los buzones, así como también debe presentarse abiertas a la Censura Militar la que se mande por avión.

Se recomienda que ponga al reverso de los sobres el nombre y domicilio del remitente.

Palma de Mallorca 10 de abril de 1937. — EL DELEGADO MILITAR EN LOS SERVICIOS DE CORREOS. Avv. 41-VYcaeh6vpr

Solemne fiesta en San Francisco

EN CONMEMORACION DE LAS BODAS DE PLATA SACERDOTALES DEL M. RDO. P. SUPERIOR DEL CONVENTO

Ayer, mañana, en la iglesia de San Francisco, tuvo lugar una solemne Misra de Comunión general, organizada por el Discretorio de la Hermandad de Terciarios de San Francisco y la Junta Directiva de la Juventud Seráfica, como homenaje de amor y respeto a su celoso Director, el M. Rdo. P. Miguel Vidal, con motivo de cumplirse el vigésimo quinto aniversario de su Ordenación sacerdotal.

El altar mayor aparecía artísticamente adornado e iluminado con profusión. Asistieron al acto, gran número de Terciarios, miembros de la Juventud Seráfica, alumnos de los colegios de religiosas y gran número de fieles.

Celebró el Santo Sacrificio y distribuyó la Sagrada Comunión el homenajeado, MM. Rdo. P. Vidal.

Durante la misa, se cantaron diversos motetes.

Al finalizar la misa, por la Comunidad y pueblo se cantó solemne Te Deum que fué entonado por el celebrante.

Después de los actos religiosos los asistentes pasaron a felicitar al homenajeado.

Por la tarde, en el salón de actos de la Juventud Seráfica, se celebró un acto literario-musical, al que asistió numerosísima concurrencia.

Ocupó la presidencia el M. Rdo. P. Miguel Vidal, acompañado de los señores don Juan Vicens, don Mateo Palmer, el Rdo. P. Pablo Cortés, Misiónero, y don Damián Vidal.

El acto dió principio con la lectura de un saludo al homenajeado, por el presidente de la Juventud Seráfica.

A continuación se estrenó la pieza cómica en tres actos y en verso, original del P. Caldentey y armonizada por el P. Riera, ambos franciscanos, titulada "El Mestre d'Escola", obra que obtuvo un clamoroso éxito, recogiendo sus intérpretes, niños del Colegio de la Porciúncula, repetidas salvas de aplausos.

Después, por miembros de la cátedra declamatoria de la Juventud Seráfica, se puso en escena el drama en un acto "El Perdón".

Los jóvenes actores consiguieron impresionar al "respetable" que premió su labor tributándole cálidos aplausos.

La velada literario-musical finalizó con el estreno del impromptu lírico-cómico en verso "El Fusteret de la Parroquia", original de los citados PP. Franciscanos, autores del otro estreno.

La numerosa concurrencia que llenaba el vasto salón de actos salió altamente satisfecho de la velada literario-musical.

SEÑORAS

Mercedes, la ex-oficiala del Palacio del Peinado, sucursal núm. 1, ofrece sus servicios en Santa Cruz núm. 20. No confundirse. Peluquería Santa Cruz, núm. 20 — Palma

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 13 de abril de 1937: Jefe de día: Coronel de Infantería don Aurelio Aguilera Lozano. Imaginaria: Coronel de Infantería don Juan Verd Sastré. Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De O. de S. E. El Teniente Coronel Jeme de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

De Teatros

Para el miércoles próximo se anuncia en este local el estreno en Palma del magno film "El hijo del Carnaval", la primera película que se estrena en esta localidad dialogada en español.

El rol principal de "El hijo del Carnaval" corre a cargo del conocido actor Joan Monjouskine, secundado admirablemente por Tania Fedor.

De complemento se proyectará "Chicago" con Carmen Boni.

Para el miércoles próximo se anuncia el estreno del grandioso film dialogado en español "El Hijo del Carnaval".

Desde el comienzo hasta la escena final asoma constantemente el melo, drama, encuadrado por completo dentro de sus moldes clásicos; y quizá sea esta la mayor dificultad que en estos tiempos puede presentarse a un director para lograr un film que no desentone, que se avenga a poco a poco a los gustos modernos.

Pero en honor a la verdad debemos decir que Alexander Wolkoff ha sabido atemperar aquel estilo a las exigencias del público actual, sin detrimento de uno ni de otras, obteniendo un feliz resultado dentro de las normas que se trazara. El desentone, sobre todo, es un acierto, y esto es lo que sitúa el tema en la actualidad, pues el realizador salva airosoamente el escollo donde pudo haber naufragado la obra, de haberse precipitado por los cauces vulgares que el proceso sentimental apunta hacia la mitad de su desarrollo.

Ivan Mosjoukine interpreta por segunda vez el papel central del film, y realiza en él una labor muy acertada, incluso en la parte cómica, de buena ley, por cierto, y sin concesiones a lo grotesco. Junto a él, Tania Fedor encarna perfectamente un tipo que va muy a su temperamento. Y en otro término, León Bary y Saturnin Fable completan con una actuación muy notable la línea principal del reparto.

La atención del público queda concentrada con frecuencia en el verdadero protagonista de la película, André Tastavi, una deliciosa criatura de corta edad, cuyos gestos y actitudes más diversas han sido cuidadosa y magistralmente captados por la cámara y el micrófono en estrecha colaboración.

Los decorados y la fotografía son excelentes.

Opereta italiana

HOY EN EL LIRICO

Esta noche a las nueve debutará en el Teatro Lírico la compañía de operetas y revistas italianas de Nino Fleurville.

La compañía llegó procedente de Sevilla ayer a mediodía a bordo del vapor "Franca Fassio" y por este motivo ha tenido que adelantarse el debut.

Era proyecto de la Empresa que la función de inauguración de la temporada fuera a beneficio de la suscripción en favor del Movimiento Nacional pero la precipitación del debut lo ha impedido pues no habrá tiempo material de preparar dicha función. En vista de ello dicha función a beneficio del Movimiento se celebrará uno de los próximos días y así lo ha comunicado hoy la Empresa a nuestra primera autoridad militar y al Presidente de la Diputación que han aceptado y agradecido el ofrecimiento.

La compañía de operetas se presenta a nuestro público esta noche a las nueve con la opereta en tres actos de Kallman "La Bayadera" en la cual toman parte las primeras figuras del elenco, cuerpo de baile y las dos vedettes bailarinas.

La obra será presentada con todo lujo y propiedad.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para Portopí, Son Rapinya y Circunvalación.

La Empresa nos participa que las funciones de noche terminarán antes de las doce a fin de que el público pueda retirarse a sus domicilios antes de ser apagado el alumbrado público.

Mañana a las seis menos cuarto última representación de "La Bayadera".

Por la noche a las nueve y media estrena de la opereta en tres actos "Mugica", obra que viene precedida de gran reclame y que será presentada con toda propiedad.

A continuación publicamos el argumento de "La Bayadera".

ACTO PRIMERO

Nos encontramos en el hall del Teatro Chatelet de París donde se representa "La Bayadera", de argumento indiano.

El Príncipe Radjani se encuentra en el hall dispuesto a asistir a la representación de la obra.

El Príncipe se enamora de la primera tiple, Odette Darimond y la propone dar una fiesta en su palacio invitando al Marqués de Napoleone Di S. Cloche, Luis Filipp la Tourette y a la señora de este último, llamada Marietta de la cual está enamorado el Marqués de Napoleone, tipo fanfarrón que para enamorar a Marietta hace alarde de sus cacerías de tigres en la India, Los amores entre el Marqués de Napoleone y Marietta dan lugar a escenas de gran comicidad.

ACTO SEGUNDO

Nos encontramos en el palacio del Príncipe Radjani donde se celebra la fiesta mencionada en el primer acto. El Príncipe Radjani cree que con su fuerza hipnótica puede conseguir el amor de la tiple Odette y ella se presta al juego dando lugar al célebre dueto de La Bayadera.

El Príncipe desea hacer a Odette su mujer y siguiendo la costumbre india precisa un testigo que afirme conoció el Príncipe, a Odette, en la India indicando para tal fin al Marqués de Napoleone, quien como dijo a Marietta en el hall del Teatro que había estado en la India, sin ser cierto, se ve en un compromiso.

Se celebra la ceremonia del casamiento y en ella Odette se niega a casarse con el Príncipe, quien se queda entristecido al ver marchar a Odette.

ACTO TERCERO

La escena representa el Bar del Teatro Chatelet.

La Bayadera, obra de gran éxito, lleva representándose en este teatro más de 300 días asistiendo el Príncipe Radjani a todas las funciones.

Es tal la constancia del Príncipe, que Odette, observando el gran amor de aquel hacia ella, se enamora también de él y el Director de la Compañía busca la reconciliación de ellos lográndola felizmente.

Hablando de la compañía de opereta de Nino Fleurville dice A B C de Sevilla:

La representación de esta atrayente revista ha constituido, para los hábiles artifices italianos que en el Coliseo trabajan, uno de los éxitos más brillantes.

Una bella colección de números musicales, de canto o baile han sido dedicados a la obra por los maestros Popanti y Segurín, y otras composiciones famosas vienen a avalorar el conjunto de agradables melodías.

Por su texto, "Equatore", que describe las aventuras marítimas, desenlazadas en naufragio y desembarco en una isla de canibales, de una compañía cinematográfica, es sumamente divertido y distrae desde el comienzo al final el espíritu del espectador.

El gran cómico Nino Fleurville alcanzó un nuevo y valioso triunfo personal, como asimismo la notabilísima soprano María Prats y la admirable tiple cómica—magnífica danzarina, además—, Nietta Desy.

La gentileza de las señoritas de conjunto, que en diversos pasajes de la obra desfilan por la sala haciendo muy sugestivos indumentos, fué otro factor considerable de la halagüeña acogida alcanzada por la revista.

También merece citar, esmeradamente dirigida por el maestro Dante Calderoni, la actuación de la orquesta, y muy principalmente las felicísimas intervenciones en la linda romanza del segundo acto y en la zarzuela de Monti, del primer violín, señor Fons.

Para todos tuvo el público entusiastas felicitaciones.

Dios, Patria y Franco

Domina tu egoísmo; si alguna pasión poco noble y de escasa arrogancia te tienta, aplástala y cumple como buen español observando el

DIA 15 DIA DEL PLATO UNICO

Notas del Carnet

PERSONALES El Alaró ha sido pedida la mano de la distinguida Srta. Magdalena Vidal Ferrer, para don Antonio Más Ros, selló.

BODA

En la iglesia parroquial de Porreres han contraído matrimonio la bella señorita Micaela Rosselló Martorell y el joven Guardia de Asalto don Gabriel Servera Nicolau.

Bendijo la unión el Rdo. Padre Meliá de la Congregación de San Felipe Neri.

Fueron testigos el Alcalde de dicha villa don Enrique Juliá, el Jefe local de Falange don Miguel Sala, el médico don Bartolomé Ferrando y el hermano del novio don Jaime.

Terminada la función religiosa los invitados fueron obsequiados con un lunch.

Deseamos a la novel pareja muchas felicidades en su nuevo estado.

Por don Mariano Palliser y su señora esposa doña Margarita Moragues, hermano y hermana política, del funcionario de este Excmo. Ayuntamiento, don Pedro Palliser Balaquer, ha sido pedida la mano de la bella señorita doña María Jaume Rosselló, para dicho señor.

La boda se celebrará en breve.

Se halla gravemente enferma, en San Lorenzo, habiendo sido viaticada, doña Apolonia Sancho Serra, madre del Rdo. don Salvador Galmés.

Le deseamos pronta mejoría.

Anteayer, en la capilla de San Antonio de Padua de la iglesia de San Francisco, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio el joven contable de la casa "Vidrietas Llofrú", don Telesforo Coll Maroto con la distinguida señorita Isabel Garcías Rigo.

Bendijo la unión el Rdo. Superior del convento, P. Miguel Vidal.

Actuaron de testigos: don Manuel Llofrú y don Bartolomé Juliá por parte del novio; y don Simón Brusseto y don Bernardo Coll, por parte de la novia.

Los novios salieron para una finca propiedad de los padres del contratante.

Debido a las actuales circunstancias, el acto tuvo lugar en la mayor intimidad.

NECROLOGICA

El pasado sábado falleció cristianamente don Nicolás Tous Pascual.

El finado era persona de revelantes cualidades, muy querido y apreciado entre los labradores de Mallorca.

Hombre de arraigadas virtudes cristianas, siendo esposo y padre amante y justo.

La noticia de su muerte causó honda pesar y tanto el acto de la conducción del cadáver a su última morada como el funeral que se ha celebrado esta mañana han constituido sendas manifestaciones de duelo.

A toda su afligida familia y en especial a sus hijos don Onofre y don Miguel les enviamos la expresión de nuestra más profunda condolencia.

DE VIAJE

Ayer llegaron a Palma procedente de Sevilla en el vapor correo italiano "Franca Fassio": don Joaquín Morell Gual, doña Concepción Lizascain, doña María Antonia Dezcallar, don José M. Alán Delgado, don Augusto Anles Linares, doña Luisa García de Avilés, don José Galmés Oliva, don Vicente Martín, don Miguel Guasch, don Enrique Falcon Oliver y don Luis Soler.

De Marsella llegaron ayer a bordo del vapor correo francés "G. G. Leprie": don Mateo Coll Bibiloni, don Jaime Ballester Arbana, don Juan Arnegual Liabrés y don José Madariaga.

FRONTON BALEAR

MAÑANA MARTES Tarde a las 4:30

ISASI — URQUIRI contra ANACABE — REGO ATANO — LOYOLA contra ECHEVARRIA — ECHENIQUE

Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

COMPRARIA FINCA

Rústica Norte Isla, finca urbana Palma buen interés. Vendo siete pisos por 35.000 pesetas a 5 1/2 p/0 sitio céntrico Palma. Colocaría hasta 100.000 pesetas primeras hipotecas. Dirigirse por escrito a J. P. Plaza Santa Eulalia, 10

FORD

Sedan 5 plazas 4 puertas, completamente nuevo y equipado, pruebas a satisfacción se vende. Conde Sallent, 43

TRASPASO

Por no podería atender traspaso la fonda Vallésper, (antigua Blanquet) Habitaciones completamente nuevas Buen negocio. Plaza S. Antonio, 52 (95)

POR 200 PESETAS

Se vende de ocasión una máquina de escribir marca "Remington", ciega. Informarán en la Administración de LA ULTIMA HORA, Olmos 2.

CEREGUMIL Liberada Málaga de la tiranía marxista, e incorporada a la causa de la verdadera España, los laboratorios «FERNANDEZ y CANIVELL», de la citada capital, se complacen en poner en conocimiento del público, que todas las Farmacias de las Islas Baleares, se hallan surtidas de CEREGUMIL.

BALEAR Miércoles 14 de Abril GRANDIOSO ESTRENO El Hijo del Carnaval con IVAN MOUJOUSKINE y TANIA FEDOR EN ESPAÑOL ANDRE TASTAVI, el actor más pequeño del mundo. La primera película en español de estreno en Palma.

«ESPAÑA PASADA...» Conferencia del Gobernador, don Mateo Torres Bestard En el Centro Cultural Mallorquín

Ayer, domingo, a las seis de la tarde, en el salón de actos del Centro Cultural Mallorquín, sito en la calle de Morey, pronunció elocuente conferencia el Gobernador Civil de la provincia, don Mateo Torres Bestard, versando sobre el tema "España pasada..."

Presidió el acto el Comandante Militar de Baleares, General señor Benjumeda del Rey, a quien acompañaban sus ayudantes señores Fuster y Vidal; el Jefe Territorial de F. E. de las JONS, señor Marqués de Zayas; el Presidente de la Diputación, señor Obrador; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; los tenientes coroneles señores don Víctor y don José Enseñat, Delegados de Orden público y Comunicaciones, respectivamente; el Presidente de la Junta de Ordenación Económica, comandante señor Casanovas; el gestor provincial señor Alabern y el municipal, señor Salleras; el Presidente de la Congregación de la Presentación y San Alonso, Dr. Valdés; el Administrador de Aduanas, señor Marcote; el Rdo. P. Isla, S. J.; y otras distinguidas personas.

Antes de empezar el acto, se interpretó el Himno Nacional que todos los asistentes oyeron de pie.

El Doctor Valdés, dijo que holgaba la presentación del orador, pues de todos es conocida la figura del señor Gobernador, por su labor y por todos sus conocimientos. También dijo que el aplauso que se tributaría al orador no sería baldío y que las intenciones del señor Torres entren de lleno en nuestro corazón.

Al levantarse el señor Torres, fué recibido con calurosos aplausos, por el numeroso público que llenaba a rebosar el local.

Un huracán—dijo—intenta asolar nuestra Patria. Sus destructores han encontrado ayuda a fuerza de sangre y oro, sangre y oro que son los colores de nuestra verdadera bandera. Voy, pues, a hablar de España, pero antes quiero hacer de ella una definición: es una de las naciones que más ha intervenido en la Historia, que no ha transigido nunca, ni transigirá en que la pisoteen, la que han escrito páginas enteras de heroísmo; la nación que hoy vuelve a nacer.

¿Cómo es posible que se haya pretendido, especialmente en el Extranjero, que nuestra Patria no represente nada? En Historia, en Literatura, en Artes, en todo, absolutamente en todo, ha sobresalido nuestra Patria.

Una de las características de nuestra Patria es la variedad: diferentes paisajes; diferentes regiones; diversidad de matices. Ello hace que no pueda medirse nuestra Patria con la misma medida.

España ha sufrido una infinidad de influencias a través de los tiempos, que han producido cambios en su fisonomía, pero que no han logrado desvirtuarla de sus elementos y características, y así vemos que, a pesar de todo ello, España ha conservado siempre el espíritu indómito de su raza y su individualismo; así como su carácter leal incapaz de traición.

Explicó, con gran minuciosidad de detalles, las diferentes influencias fenicias, griegas, romanas, visigóticas. Todas—dijo—nos dejaron algo. Los romanos fueron los verdaderos maestros del pueblo español. Los godos nos legaron el mejor trato a los esclavos, así como el concepto de la jerarquía, la disciplina y el respeto a la autoridad, y los bárbaros nos legaron su cultura moral y religiosa.

La unidad nacional, completamente desquiciada en aquellos tiempos posteriores a la invasión de los árabes, obligaron a tener que empezar de nuevo, y nace la Reconquista con la cual se abre una lucha, que dura ocho siglos, hasta lograr la victoria y expulsión de los árabes del suelo de nuestra Patria.

Con un canto maravilloso, describió todo este período, citando a nuestros poetas, músicos, dramaturgos y

legisladores. Los pueblos—dijo—no se engrandecen sólo por medio de las armas, sino que para ello necesitan de la cultura intelectual. Nuestra Patria ha desollado en este aspecto, de una manera brillante.

España adquiere un aspecto romántico y caballeroso, hidalgo y generoso, con el descubrimiento de América. Ninguna otra nación, exceptuando Portugal, estaba avezada a esta clase de empresas. Cortés Pizarro, Ponce de León y otros ocuparon terrenos en América mucho tiempo antes que Inglaterra ocupara, en el norte de América, descubierta y civilizada por el esfuerzo de nuestros religiosos y guerreros, territorios cerrosanos a la costa. Y un escritor sajón ha observado, y ha observado bien, la diferencia con que se mira a los indios en la América del Norte y en la del Sur. En aquella—como consecuencia de la influencia sajona—, desprecio por los indios; lo contrario, en la América Hispana.

Con Carlos I, la política española deja de ser nacional para convertirse en internacional. Efectivamente, antes, la política de nuestra Patria fué así: la de la Corona de Castilla, dirigida hacia Africa; la de la de Aragón y Cataluña hacia el Mediterráneo. Nuestra política se orientó después hacia Flandes, es decir, hacia Europa, política que tiene su más fiel adalid en Felipe II, más español aún que su padre, porteastandarte del catolicismo, en su lucha contra la Reforma. No puede empañar la gloria de este glorioso Monarca la Inquisición, que, al fin y al cabo, no fué más que un instrumento político-religioso, mejor aún que los establecidos en Suiza, Alemania, Inglaterra, Francia.

Habló el orador de la grandeza de nuestra Patria durante los siglos XV, XVI y XVII, "que descolló—indicó—en las ciencias, en todas las grandes y bellas manifestaciones de la vida, manifestaciones propulsadas por nuestros grandes monarcas."

"El ideal católico—siguió diciendo—ha sido una de las primeras características de España. Tanto es así, que se ha igualado el sentimiento de católico al de español. Por eso la Reforma fracasó en nuestra Patria ya que representa un crimen contra la Religión.

Los hispano-americanos nos han combatido, pero hoy se ha empezado ya a rectificar el concepto que se tenía de nuestra colonización, y un escritor, Juan Montalbal, a quien, na die hoy discute, ha dicho: España, España, todo lo que tenemos de puro y de claro en nuestro pensamiento a título lo debemos.

Nuestra finalidad no fué nunca el territorio, sino la expansión civilizadora. El siglo XVIII-XIX, marca la decadencia de nuestra Patria, pero ésta no vino sino tras larga lucha, ya que, cual verdadero titán, se defendió lo inigualable. Los altos ideales defendidos por nosotros, hoy están vencedores y pujantes en las naciones hispano-americanas: Perú, Bolivia, Cuba, etc., los reviven con intensidad. En esta lucha que hoy tenemos empeñada España no hace más que confirmar que el suelo español es el más firme que el suelo, cmffny más firme paladín de todos los altos ideales. Esta es nuestra España. Una clamorosa ovación coronó las últimas palabras del interesante trabajo del distinguido conferenciante. Próximamente dará el señor Gobernador la segunda parte de la brillante conferencia, que se titulará "España futura..."

SE VENDE RADIO 7 lámparas, Guillermo Massot, 64, 1.º (98) Compañía Motor eléctrico monofásico 1/8 a 1/4 H. P. preferible con reóstato. Dirigirse: Sopas Mallorquinas, Monjas, 7. SE VENDE Taller de Bronquista (Couré). Informes: Olmos: 131, de 10 a 12 mañanas. COMPRARIA hejera buen estado, útil para Café, In., informes: Socorro, 147.

# Falange Española en Lluçmayor

La de cada día más pujante Falange Española, siguiendo en su labor de propaganda sindical en busca de los que han de ser base firme para la España futura, celebró ayer brillantísimos festejos en la ciudad de Lluçmayor, que aparecía engalanada y llena de vibrantes entusiasmos.

Para tomar parte en los actos preparados, y juntamente con el Jefe Territorial de Falange Española Marqués de Zayas, se trasladaron a Lluçmayor el Presidente de la Diputación señor Obrador, el Subjefe Territorial de Milicias, comandante García Alemany; el Jefe Provincial y el jefe local de las mismas, camaradas Francisco Cirer y Gabriel Sastre; el Secretario Territorial camarada Torrá; el delegado del Trabajo Sr. Espejo; el Jefe de Propaganda Sr. Sancho; la Jefe Territorial de F. Femenina; Sra. Sureda de Dezcallar; el representante de la organización sindical, camarada Antonio Villalonga, y otras relevantes personalidades de Falange que, en la rapidez de un desfile, nos resulta imposible anotar y cuya omisión sentimos grandemente.

Asimismo se efectuó una imponente concentración de las milicias de Falange, concurriendo con sus banderas de música correspondientes y banderas de cornetas y tambores, más de un millar de falangistas palmesanos, y centurias de Porretas que, juntamente con las fuerzas de Lluçmayor, sobrepasaban de los dos mil hombres.

Después de una interesante y bellísima maniobra de colocación de fuerzas, situándose en el Paseo y tomando también parte en la formación tropas de artillería y milicianos de la guarnición de aquella ciudad, se celebró la misa de campaña, oficiando en ella el Reverendo Sr. D. Juan Seguí.

Terminada la religiosa ceremonia, piadosamente seguida por la tropa y por una incontable multitud, se procedió al acto de propaganda sindical, para el que se había instalado potentes altavoces.

Habló en primer término el Secretario Territorial de Falange, camarada Torrá, exponiendo el programa de la Institución y recordando la vieja organización gremial española, único contra que hallaron a su paso las ansias del falso liberalismo que trajo al mundo tan hondas desventuras. Expuso el plan y los deseos nacional-sindicalistas, en beneficio siempre del trabajador, para dar al país un seguro camino de progreso y una norma inflexible de justicia social.

A continuación el camarada Sebastián Seguí, Alcalde de Lluçmayor, saludó en nombre de la ciudad a sus visitantes. Expuso sus entusiasmos por la obra maravillosa que lleva a cabo Falange Española, y manifestó que el pueblo hispano, consciente de sí mismo, no reparará a esa labor su apoyo, dado con todas sus energías.

Después del discurso del Alcalde de Lluçmayor, dirigió la palabra a la multitud el Jefe Territorial de Falange Española, camarada Marqués de Zayas. Su elocuencia siempre vibrante entonó un himno cálido a la España que renace, impulsada por el amor de sus hijos mejores, y loó con admiración el sacrificio infinito que realizan por la regeneración nacional el invicto y siempre gloriosísimo Ejército, y las milicias del Requeté y de Falange. Como prueba de ese irreductible sacrificio recordó la muerte hermosísima de esos 60 falangistas que defendían una posición con orden de no abandonarla costase lo que costase:—No la abandonaron—dijo—sino con la vida. Eso es Falange: el santo cumplimiento del deber. Para poner fin a su discurso, el camarada Zaya recordó que en tiempos del liberalismo se consagraba a la memoria de los muertos el homenaje absurdo de un minuto de silencio. Nosotros —declaró—creemos en Dios y en la

otra vida, debemos dedicarles algo más positivo y más hermoso: Ese minuto de dedicación lo debemos llenar con una plegaria por los que se marcharon de la vida, defendiendo con heroísmo sin límites nuestros ideales más puros; por los que velan ahora por España y por nosotros, haciendo guardia sobre los luceros. Ruego —añadió— al capellán que reze un Padre Nuestro.

Luego de concluido el acto de propaganda sindical, las autoridades y personalidades distinguidas de Falange Española, situáronse en la tribuna levantada en la Plaza, dando la cual presenciaron el desfile.

Pasaron en primer término Flechas y Guasas, a continuación Falange Femenina. Tras de ellos marchaban tropas de artillería, Falange de Lluçmayor a la que seguían las centurias de Palma, luego las de Porretas y por fin los milicianos. Fué un acto brillantísimo, demostrativo del arraigo de Falange en Mallorca y de la magnífica disciplina y preparación que reina en las filas de sus milicianos. Los aplausos fervorosos que acogieron a la largo de todo el trayecto el paso de las fuerzas, fueron entusiasta subrayado de admiración y cariño hacia Falange Española.

### INTERMEDIO

Al concluir el desfile, los falangistas concentrados fueron generosamente acogidos con fraternal afecto en los hogares lluchmayorenses. Las atenciones, las bondades, el cariño que fueron objeto, perdurará en su memoria como un recuerdo gentil e inolvidable.

A las tres y media de la tarde las fuerzas de Falange de Palma, reentráronse en la estación para regresar a esta ciudad. A su llegada nuevamente desfilaron por las calles palmesanas, con la banda Provincial de música y llevando al frente al Jefe Provincial de Milicias, capitán don Francisco Cirer Gallardo.

### DESCUBRIMIENTO DE LAS IDAS

Por la tarde, a las cuatro, se celebró el acto de descubrir las lápidas que tan los nombres del General Franco, José Antonio Primo de Rivera, Ruiz de Alá, Calvo Sotelo y General Godea a difuntos catedrales de la población.

El Marqués de Zayas descubrió las del General Franco y de José Antonio Primo de Rivera, mientras una banda de música interpretaba los himnos nacional y de Falange, que el público se echó de pie y con el brazo levantado.

El comandante de Artillería señor Lasala descubrió la lápida que da el nombre de Ruiz de Alá, primata de Falange, vilmente asesinado por los rojos en Madrid y distinguido oficial de Artillería y afamado aviador. El señor Lasala, dedicó, emocionadísimo, breve parlamento lleno de recuerdos para el compañero muerto en defensa de la España tan querida para él.

La placa de Calvo Sotelo fué descubierta por el señor Pérez, Presidente de Renovación Española, quien dedicó al primer mártir de la Patria palabras de exaltado patriotismo.

La placa que da el nombre del General Godea fué descubierta por el Comandante militar de Lluçmayor, señor Sancho, quien también dedicó breve parlamento en memoria del ilustre general.

### DESFILE DE SINDICATOS

Otra vez en la tribuna las autoridades, tuvo lugar la bendición de banderas del nacional sindicalismo, y, después de vibrantes discursos pronunciados por el médico de la localidad señor Rosselló y por el Jefe de Falange, señor Zayas, empezó el desfile de los afiliados a los diferentes Sindicatos, desfile en el que tomó parte un número crecidísimo de patronos y obreros to mando también parte en el desfile unos centenares de carros, con sus diferentes utensilios de trabajo.

### ACTO IMPORTANTE

## El Requeté de Buñola

Con motivo de la Bendición de la Bandera del Requeté de Buñola, vióse el domingo día 11 del actual, muy animada esa villa.

Vinieron exprofeso para asistirse a este acto: el Excmo. señor Coronel Carlista de Guerra, Conde de Torresana; el Inspector Jefe del Requeté Teniente Coronel don Jaime de Oleza; el Delegado del Requeté de Mallorca don José Zaforteza Musolas; el Comandante del Requeté don Valentín Herrero; el Jefe local de la Comunidad de Sóller don J. Bartolomé Darder; el Presidente de las Margaritas de Sóller donña Isabel M.ª Sampol.

Los Pelayos de Sóller, con su sección ciclista y banda de tambores y cornetas al mando de su Jefe don José Calatayud; el Requeté de Valldemosa al mando de su Jefe don Antonio Gebert Florit; la sección de Pelayos de Valldemosa dirigidos por don Bernardo Cañellas en representación del Jefe, y muchas Margaritas de Palma, Sóller y Valldemosa.

Tan dignos visitantes fueron recibidos por el activo Jefe del Requeté de Buñola don Juan Nadal; por los Requetés al mando del adelantado de gru-

Al desfilar ante los Jefes y autoridades los jefes de las formaciones dieron vivas a España y a Cristo Rey.

Las fuerzas formadas en la plaza cantaron la marcha real, la marcha de Oriamendi, himnos de Falange, de la JAP, y las Margaritas.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Por la tarde en el Cuartel de Requetés tuvo lugar un acto en el que pronunciaron vibrantes discursos el Excmo. señor Conde de Torr, Saura, don José Zaforteza y el Rdo. don Valentín Herrero.

A las cinco de la tarde se reunieron las Milicias Ciudadanas en la Plaza y obsequiaron al Requeté y visitantes con el canto del himno de las Milicias y la Marcha Nacional.

¡VIVA ESPAÑA!  
¡VIVA CRISTO REY!

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

Después el Jefe del Requeté señor Nadal sentó a su mesa a los señores Conde de Torre Saura, Teniente Coronel don Jaime de Oleza; don José Zaforteza; Rdo. don Valentín Herrero; don Juan Bartolomé Darder; don José Calatayud; os simpáticos padrinos Luis Zaforteza y Catalina Ferrer; el Alcalde señor Cerdá; el Jefe de Milicias señor Colom; Jefe de Falange señor Estarellas y el gestor don Lorenzo Font Amenual, obsequiándoles con espléndido banquete.

**TEATRO LIRICO** ESTA NOCHE A LAS 9 DEBUT

Compañía de Opereta Italiana

# LA BAYADERA

MAÑANA A LAS 5'45 TARDE **La Bayadera**

NOCHE A LAS 9'30—ESTRENO

# M U G I C A

Servicio especial de tranvías para Porto-Pi, Son Rapiña y Circunvalación,

## Al cerrar la edición

### A las 4 tarde

(Facilitado por la Estación E A 6 A F al servicio de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Ejército.)

### Los héroes

Según Radio Club Fortugué, un soldado y un cabo que protegían un puesto en el frente de Vizcaya, fueron heridos por un fuerte contingente enemigo. Los valerosos soldados impidieron acercarse a los rojos y dispararon sus ametralladoras, causando al enemigo 70 muertos y obligándole a replegarse.

### El Tebib habla de Vizcaya

Salamanca. — El último despacho del Tebib Arrumi, comenta los discursos esperanzados que lanza la radio de Bilbao, aumentando en uno por mil nuestras bajas. Habla en términos tales que parecen confiar que nuestro avance en Vizcaya ha terminado. Suponemos que en la conversación que mantuvieron Prieto y Aguirre, aquél debió convencer a éste que nuestra ofensiva era cosa de días, y de ahí la euforia que espersen a través de las ondas.

Nuestras partes oficiales, modelos de verdad y justeza, dicen bien claro lo que puede confiar Aguirre en sus elucubraciones. Se convencerá el presidente de la república vasca, que no se ganan las guerras con fusiles y municiones, sino con soldados que sepan morir con alegría; y sin Dios no pueden hacerlo, porque sus naturales estímulos les hacen buscar la satisfacción del cuerpo.

La última noche tormentosa ha traído un día de nubes bajas. Los rojos han hostilizado algunos puntos del frente sin resultado. El cañón ha sonado al gusap, pocas, veces para despejar con contracciones enemigas. El abastecimiento de las nuevas posiciones se lleva a cabo normalmente.

### Del ataque en el frente de Madrid

Salamanca. — Renovaron hoy los rojos sus ataques en el frente de Madrid, especialmente en el sector de la Casa de Campo. Los ataques constituyeron para los enemigos rojos un sangriento desastre. Un batallón de la brigada internacional quedó completamente destruido. Los marxistas han tenido en dos días más de 8.000 bajas, entre ellas más de cinco mil muertos.

El día de hoy ha sido tranquilo en el frente de Vizcaya. Los numerosos refugios procedentes de los pueblos vascos, cuentan lo ocurrido en Euzkadi donde impera el terror, asesinando a los que se cree simpatizantes con el Movimiento Nacional. En el frente vasco sigue la tregua; la tranquilidad subsiste.

### En el monte Amboto

Vitoria. — Las fuerzas nacionales combaten en la retaguardia enemiga ya han despejado las inmediaciones del monte Amboto.

### El Ayuntamiento de Madrid

alladolid. — Se ha reunido el Ayuntamiento marxista madrileño. Ha acordado entre otras cosas fundamentales, enviar al Alcalde Cayetano Redondo a la recepción del presidente de la república y aprovechar su estancia en

### A las 5 tarde

(Servicio de Radio Jaca recogido por Radio Mallorca.)

### La FAI contra todos

Radio Jaca: Barcelona. — Siguen los anarquistas de la FAI estando dislocados por el hecho por los de las otras organizaciones políticas y tratando de encauzar la guerra de, a su concepto, ganar la guerra. La radio faista dice que la única manera de ayudar a Madrid es el envío de viveres. Hay—añade que motorizar nuestras fuerzas para darles una mayor movilidad. Hay que emprender una ofensiva general por tierra, mar y aire. Hay que rectificar los errores que nos dieron como consecuencia la pérdida de Málaga. Hay, en fin, que rectificar muchos procedimientos y muchas conductas si se quiere ganar la guerra.

### Aeroplanos marxistas en Francia

Tenerife. — Varios aparatos marxistas han aterrizado en aerodromos de Francia cercanos a la frontera española. Los pilotos, al ser interrogados, no coincidieron del todo en sus manifestaciones, pues mientras unos dijeron que habían tenido que aterrizar debido al mal tiempo, otros declararon que fué debido a haberse desorientado. La verdad, empero, se sabe que es que si los aviones rojos aterrizaron en Francia fué para huir de la persecución de los nacionales, que les persiguieron cuando los marxistas trataban de bombardear sus líneas; sin lograrlo.

### La prensa roja

Extracto de lo que dice la prensa roja: "CNT, se muestra preocupado por la no solución de la crisis de la Generalidad y dice que debe formarse un Gobierno de alianza obrera. "La Voz", combate duramente la organización de la retaguardia roja y la manera de proceder en ella ya habitual. "Solidaridad Obrera", dice que, contra lo creído por muchos, la revolución debe hacerse al compás de la guerra. Al proletariado—añade—le corresponde la responsabilidad de las gestiones políticas, económicas y sociales. "El Día Gráfico", se enfada con los impacientes. Sólo—dice—tiene de-

### Los que huyen de Madrid

Madrid. — Los periódicos de la mañana dedican extensos comentarios a los que huyen de la capital para escapar de la "quema". Dicen que huyen los clases de fugitivos; los diputados y los que marchaban al extranjero a cobrar sueldos del gobierno, en el Hay, en la actualidad, otros: los que una vez en el extranjero, trabajan y descansan para procurarse un "modus vivendi" a costa de los que han quedado luchando y dando su sangre en las trincheras; a esta clase pertenece el Rdo. Rico, que se está actualmente en modo y deliciosamente en Bruselas, después de haber escapado cínicamente de los peligrós de Madrid, ciudad que él decía querer y que abandona cuando está atravesando los momentos críticos de su historia.

### El día de ayer en los frentes

### Descomposición

Madrid. — La descomposición entre los elementos rojos va en aumento. El periódico CNT sostiene reñida polémica con "Mundo Obrero", órgano del partido comunista, al que acusa de defender consignas contrarrevolucionarias. Añade que el proceder de "Mundo Obrero" es desleal, afirmando que en muchos lugares, los mejores hombres de la CNT caen asesinados por la gesturación con el carnet del partido comunista. Mientras esto ocurre —añade—no queremos ni siquiera entablar diálogo con "Mundo Obrero". Así está la cosa entre los rojos.

### Dios, Patria y Franco

Las fuerzas armadas nacionalistas a fuerza de sangre y sufrimientos van arrancando al comunismo el solar de nuestra amada España. Haz algo que represente una unión de sufrimientos. No olvides

DIA 15 DIA DEL PLATO UNICO

### GACETILLAS

ACLARACION.—En una información que publicamos el 9 del actual, dimos cuenta de haber sido detenido el vecino de Vilafranca de Bonafí, Antonio Gayá Bauzá, siendo así que el detenido fué el vecino de dicho pueblo Antonio Gayá Jaume.

HALLAZGOS.—Relación de objetos encontrados en la vía pública, que se hallan depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana, con expresión de los nombres de las personas que los han entregado y que serán devueltos a los que puedan acreditar sean de su pertenencia.

Dos carnets escolares a nombre de Jacinto Sánchez Plá, encontrados por don Juan Roig; un rosario, encontrado por el Guardia Urbano don José Llinás; una cartera conteniendo una libreta del Monte de Piedad, a favor de don Bernardo Ferragut Sala y otros documentos; un manjón de llaves, encontradas por don Gabriel Oliver; un rosario de luto, encontrado por un transeunte en la plaza Mayor; una pulserita de oro, encontrada por don Jaime Coll Bosch, domiciliado en calle Real, 31-2; unas llaves ligadas a un cinturón de ropa, encontradas por don Sebastián Malondra.

### COMPRARIA

Corretón con caballo. Razón: Bosch núm. 28, almacén (100

### BORN JUEVES

## RUMBA y HOMBRE DE LEYES

por CAROLE LOMBARD — GEORGE RAFF y WILLIAN POWELL

Tres Grandes Films Tres

Dos rigurosos estrenos Radio y un reestreno Metro

¿Quién la raptó? -- Compañeros indómitos y El escándalo del día

Por los famosos artistas

CLARK GABLE -- CONSTANCE BENNET PRESTON FOSTER y MARGARET CALLAHAN

Un programa monstruo

## Blenorragia

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló 117, Tel. 2321

## Venta de Solares

HAY PARA VENDER 10.000 METROS

En uno de los mejores sitios del Ensanche, inmediato a la Avenida del Gran Coliseo Balear.

Para informes: D. José Valent, So'ar, 25 y Librería de J. Tous, Plaza de Cort.

## Blenorragia

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló 117, Tel. 2321

## Venta de Solares

HAY PARA VENDER 10.000 METROS

En uno de los mejores sitios del Ensanche, inmediato a la Avenida del Gran Coliseo Balear.

Para informes: D. José Valent, So'ar, 25 y Librería de J. Tous, Plaza de Cort.

## Venta de Solares

HAY PARA VENDER 10.000 METROS

En uno de los mejores sitios del Ensanche, inmediato a la Avenida del Gran Coliseo Balear.

Para informes: D. José Valent, So'ar, 25 y Librería de J. Tous, Plaza de Cort.